

昆明全面启动12-17岁人群 新冠病毒疫苗接种

要求学生家长或监护人现场全程陪同

7月21日,昆明市疾病预防控制中心发布了关于12-17岁人群新冠病毒疫苗接种提示,具体提示内容如下:

当前全球范围内新冠肺炎疫情仍呈扩散蔓延趋势,我国局部地区先后发生本土聚集疫情,外防输入、内防反弹压力持续存在,疫情防控形势依然严峻。开展12-17岁人群新冠病毒疫苗接种,是构筑全人群免疫屏障的重要组成部分,按照国家整体部署,昆明市7月20日全面启动12-17岁人群新冠病毒疫苗接种。

1.时间及进度安排?

答:7月20日启动高中阶段(15-17岁)人群接种,8月初启动初中阶段(12-14岁)人群接种。

2.在校学生和校外青少年分别到哪里接种?

答:本地学生按照教育部门或学校组织安排的指定地点接种;暑期返昆的外地就读未成年人和校外未成年人及其他适宜人群,可到当地辖区卫生健康部门公布

的接种点,就近接种。

3.此次接种的新冠病毒疫苗是什么类型?

答:此次12-17岁人群接种的新冠病毒疫苗是经国家有关部门的批准、可用于该年龄段人群的新冠病毒灭活疫苗,包括国药中生北京所和北京科兴中维公司研制的新冠病毒灭活疫苗。

4.新冠病毒灭活疫苗打几针?

答:免疫程序为2剂次,接种部位为上臂三角肌。

5.是否需要监护人陪同及签字确认?

答:该年龄段人群接种新冠病毒疫苗时,采取家长(监护人)、学生本人双告知、双签字、双到场方式有序接种,要求学生家长或监护人现场全程陪同,且仔细阅读并由接种者和监护人双方现场签订知情同意书后,方可开展新冠病毒疫苗接种工作。如家长或主要监护人不在身边的,需委托学校工作人员或其他监护人陪同,并提供监护人签字的知情同意书。

6.疫苗接种有哪些注意事项?

答:(1)携带身份证明或户口簿;全程戴口罩、一米线等个人防护;

(2)配合有关门诊信息查验;

(3)接种新冠灭活疫苗前,接种医生会询问健康状况,请如实告知相关信息;

(4)接种完成后,需现场留观30分钟,接种当日注射部位保持干燥并注意个人卫生,适当安排休息;

(5)接种后一周内避免接触个人既往已知过敏物及常见致敏原,不饮酒、不进食辛辣刺激或海鲜类食物,建议清淡饮食、多喝水。

7.新冠病毒疫苗接种禁忌症有哪些?

答:对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等);正在发热者,或

患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者。

8.新冠病毒疫苗能不能和其他疫苗一起接种?

答:暂不建议与其他疫苗同时接种,如要接种其他疫苗建议间隔14天以上,但是有如疑似狂犬病暴露者需接种狂犬疫苗、其他外伤需接种破伤风疫苗者,不需要考虑时间间隔,优先接种这两种疫苗。

9.接种新冠病毒疫苗后可能出现哪些不良反应?

答:与其他任何疫苗一样,接种新冠病毒灭活疫苗可能会出现一些常见的一般反应,如接种部位酸胀、红肿、疼痛、瘙痒等。极少数人因个体差异可能会出现发热、乏力、恶心、头痛、肌肉酸痛等,一般不需处理,2-3天后大多可自行恢复。如果症状较重或无法自行评判严重程度,应及时就医处理。如离开接种场所以后出现有严重的反应,怀疑与接种有关,应该及时向接种点的医生报告。

本报记者 赵维



7月21日,工作人员在南京禄口机场T2航站楼内进行消杀。新华社发

云南省疾控中心发布提示 南京来(返)滇人员须持 48小时内核酸检测阴性证明

7月20日,江苏省南京市发生新冠肺炎本土疫情。为进一步做好云南省新冠肺炎疫情防控工作,云南省疾病预防控制中心发布健康风险提示详情如下:

一、近期非必要不前往江苏省南京市,如确需前往,请务必做好个人防护,返滇后及时向单位、居住地社区(村)报告,并配合当地落实疫情防控措施。

二、即日起,凡由南京市来(返)滇的人员,须持有48小时内核酸检测阴性证明。如不能提供有效证明的,进行1次核酸检测,结果阴性予以放行,检测结果出来前不得流动。

三、7月6日以来有南京市旅居史的来(返)滇人员,须于12小时内向单位、居住地社区(村)报备,并配合做好健康监测、核酸检测等疫情防控措施。若来自中风险地区的,实行14天(从离开当天计算)

社区健康管理)和2次(第7、14天)核酸检测;若来自高风险地区的,实行14天(从离开当天计算)集中隔离医学观察和4次(第1、4、7、14天)核酸检测。

四、继续做好个人防护,保持良好卫生习惯,科学佩戴口罩,勤洗手、常通风、保持1米以上社交距离,不扎堆、不聚集。关注个人和家人的身体健康状况,一旦出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请及时佩戴口罩前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查,并如实告知个人旅居史、活动史和接触史,就医途中避免乘坐公共交通工具。

五、接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段。请积极完成新冠疫苗接种,降低自身感染和发病风险,共同构筑人群免疫屏障。

六、密切关注国内疫情中、高风险地区及健康码变化情况。

南京市中风险地区名单(截至7月21日17时)

南京市江宁区禄口街道谢村社区
南京市江宁区白云路社区
南京市江宁区石埝村

南京市溧水区石湫街道九塘行政村毛家圩自然村

据云南发布微信公号



多家航空公司发布涉及 南京航线客票退改政策

指定时期内涉及南京的进港、
出港或经停航班机票均可免费退改签

(含)前购买或换开的昆航833国内客票(包括里程奖励客票),行程涉及旅行日期为2021年7月20日(含)至2021年8月3日(含)之间南京进出港(含经停)昆航实际承运航班及挂KY航班号的代码共享航班。

来自去哪儿的数据显示,截至7月21日15时,南京进出港航班变化量是上周同期的4倍,进出港机票提退量是上周同期的26倍。目前有22家航司给出了退改签政策,涉及南京航线的共有21家,分别为:东方航空、海南航空、深圳航空、山东航空、南方航空、厦门航空、吉祥航空、湖南航空、河北航空、西部航空、首都航空、长龙航空、昆明航空、四川航空、祥鹏航空、青岛航空、奥凯航空、春秋航空、福州航空、天津航空和西藏航空。

在此,多家航空公司也提醒最近前往南京方向的旅客,出行前及时查询了解始发地及目的地最新防疫政策,做好出行安排,避免不必要的损失。 本报记者 曹婕



南京禄口国际机场 新冠阳性升至17例

江苏省南京市人民政府21日召开新闻发布会说,经重新采样检测,截至目前已在南京禄口国际机场相关工作人员中检测发现17例新冠阳性。

7月20日,南京市江宁区新冠肺炎疫情防控指挥部接到禄口国际机场防疫专班报告,在禄口国际机场工作人员例行定期核酸检测中发现9份样品为阳性,样本均为机场保洁人员。

南京市副市长胡万进介绍,接报后,南京市第一时间组织力量对机场相关工作人员进行集中隔离,并重新采样检测,经复核与专家组诊断,总共发现17例阳性,

目前9人为确诊病例,5人为无症状感染者,还有3例核酸检测阳性待进一步诊断。

胡万进说,为防止疫情扩散,切断病毒传播路径,经省、市、区专家分析研判,划定机场附近4个社区(村居)为中风险地区,其中江宁区3个、溧水区1个,实施封闭管理,人员足不出户;确定封控区域1个,为禄口街道,进行封闭管控,人员只进不出。另外,还组织专业力量,对禄口机场及检测阳性人员所到场所进行环境检测、消毒,关停或关闭部分人员相对密集的场所。

新华社记者 朱国亮 吴新生